

REGGEL

Előfizetési árak:

Éves ábra	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helyheli előfizetési árak:

Éves ábra	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 806. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weldlich-udvar.

Jegyzetek.

(1) Bratiánu, Románia miniszterelnöke, aki ugylátszik, mindenáron szabadulni akar a háborus kelepcéből, amelyben önmagát fogta meg, minden kínálkozó alkalmat felhasznál arra, hogy ő is hallassa a szavát, amelyet ugy látszik igen súlyosnak, nagyon mérvadónak tekint. Legutóbb ismét nyilatkozott Bratiánu és beszélt a végső győzelemsől, amelyben talán már ő sem hisz. Mondott azonban egyebet is. Azt tudniillik, hogy nem bíve az annexionak, de Erdély Romániáé kell hogy legyen. A Bratiánu-logika ugyanis az, hogy Erdély átkapcsolása Oláhországhoz nem jelent annexiont, mert Erdély oláhok által lakott terület és tulajdonképen Románia kiegészítő része. Oh, a kis annexion — gyűlöltő hamis!

(2) Közegészségügyi miniszteriumot létesítenek Ausztriában és ez a miniszterium lesz egyúttal a szociális gondoskodás szakhivatala is. Szép gondolat, igazán méltó az ifjú királyhoz, aki ezt kezdeményezte. Nálunk is el kelne ilyen vagy ehhez hasonló újítás, pl. egy általános panaszszivatal. — A sóhivatal ugyanis nem győzi már a panaszokat magába szívni. Egy jól szervezett panaszkodó hivatalra volna szükségünk, egy panaszkodási miniszteriumra. Ott ha orvoslást nem is kapna a sok hiba, de legalább meghallgatnák a nép keserű feljajdulásait. Most ugyanis még meg se hallgatják. Ambár lehetséges, hogy ebben az új miniszteriumban is másfél esztendeig heverne minden akta. Nem, ne csináljanak semmit. Ezt még a legjobban értik.

(3) Akadt statisztikus, aki kiszámította, hogy hét millió halottja van eddig a világháborúnak. Európa 450 milliónyi lakosából 7 millió esett el, a harcokos férfiak lakosság 5 százaléka. Semmi — mondja erre az entente. Hísz világháborút viselünk, a világon pedig van vagy másfél milliárd ember, akiket lelkiismeretfurdalás nélkül lehet megölni.

A Miskolczi Chevra-Kadisa múlt évi működése.

(A Reggel tudósítójától.) A Miskolczi Chevra Kadisa most 1916. évi működéséről, amely hű képet nyújt ezen agilis egyesület kiváló tevékenységéről. A jelentésből kitűnik, hogy a Chevra Kadisa belső működésén kívül kivette részét minden olyan mozgalomból, mely egyrészt hazafias célt szolgált, másrészt az egyesület jótékonyágát vette igénybe.

A jelentés bevezető részében megemlíti, hogy őfelsége Károly király köszönetét nyilvánította a szent együletnek a trónra lépése alkalmából nyilvánított hódolatáért.

Fájdalmas kegyelettel emlékezik meg a jelentés hős testvéreinkről, akik szeretett hazánk védelmében szerzett sebesülést vagy betegség következtében városunk falai között elhaltak és akit a szülői szeretet a távoli hősi sírból hazahozott, továbbá az egyesület tagjainak elhunytairól.

Az egyesület által a hadba vonultak családjainak nyújtott segélyek a múlt évben emelkedtek. Az 1916 évben 134 család részesült havi segélyben. A zsidó ka-

tonák ünnepi rituális élelmezése a múlt évben a szentegylet gondoskodását képezte. E célra az egyesület 200 koronát adományozott.

Az egyesület jótékonyági kiadásai a hadi kórház költségein kívül a múlt évben a következők voltak:

Havi segélyekre 8318.—, menekültek segélyezésére 3108.—, előjárósági segélyekre 2931.88, elnöki segélyekre 2682.22, alapítványi segélyekre 3181.70, betegsegélyezésre 1130.85, kórházi rituális élelmezésre 2821.07, katonák rituális élelmezésére 1000.—, kegydíjak 480.—, szegények temetési költségeire 5534.— korona. Összesen: 31187.72 koronát fordítottak.

Az egyesület néhai I. Ferenc József királyunk emlékére egy 5000 koronás alapítványt létesített, melynek kamatait a mindenkori halálozási évfordulón a háború helybeli hőseinek özvegyei és árvái segélyezésére fordítják.

A múlt évben az egyesület huzsonötezer koronát jegyzett hadi kölcsönre. Az egyesület tiszta vagyona a múlt évben 74.296 korona 49 fillér volt.

Közeledik a tíz millióhoz a miskolczi hadi kölcsön jegyzés.

(A Reggel tudósítójától.) Fegyvertel csak a esaták nyerhetők meg, a háború végső eredményét azonban a közgazdaság dönti el. Soha jobban szemünkbe nem ötlött ennek az elvnek igaz volta, mint ma, amidőn a háború olyan óriás összegeket nyúlt el, amineknek párját hiába keressük a világtörténelemben. A milliárdok vérfakasztó folyamata minden hadviselő országban elemi erővel indul útjára, csak a mérete változik országunkon.

A háboruszkodó európai államok hozzávetőleg eddig háromszáz milliárdot költöttek a háborúra s ebből a hatalmas összegből egyharmad, vagyis száz milliárd a középponti hatalmak kiadása. S ha elgondoljuk, hogy ezzel a tengernyi pénzzel

mennyi kulturális áldást lehetne az egész emberiségre árasztani, a könyv mily nagy óceánját lehetne vele a szenvedők arcáról letörölni, öszeszorul a szívünk, hogy ez a pénz mind a rombolás és a pusztítás munkáját hivatott fokozni.

Am a központi hatalmak lelkiismeretét nem terheli bűn, mert ők egyfelől nemzeti létüket védik csupán és így az általuk kiadott pénz voltaképen életelixírünk, másfelől a hadi célra fordított minden egyes millióval a béke útját egyengetik, amelyről ők hívták meg először a világot amikor annak idején béke ajánlatot tettek ellenségeinknek.

E békehajlandósággal szembe az entente gazdasági erejének összes tartalékját harobaveti, hogy megemmisíten hennim-

ket. Anglia például 3.4 milliárd shillinget, Franciaország 2.7 milliárd frankot költ hónaponként. Ez összegek nagyságáról fogalmat ad, hogy például a német birodalomnak a mai háború minden hónapja többbe kerül, mint amennyibe a német-francia háború összesen.

A miskolczi pénzügyintézetnél a hatodik hadi kölcsönre máig az alábbi összegeket jegyezték:

Miskolczi Hitelintézet: 2.500.000 korona.

Miskolczi Takarékpénztár:

2.140.150 korona.

Borsod-Miskolczi Hitelbank:

1.880.800 korona.

Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank: 1.031.200 korona.

Borsodmegyei Takarékpénztár:

845.200 korona.

Miskolczi Népbank: 715.650 kor.

Miskolczi Agrárbank és Polgári Takarékpénztár: 544.000 korona.

Miskolczi Kereskedők Leszámlatoló Bankja: 104.050 korona.

Földmives Bank: 85.000 korona.

Halmos Géza dr. bankháza:

82.000 korona.

Miskolczi Kölcsönös Önszegélyző Hitelszövetkezet: 31.700 korona.

Összes jegyzés: **9.959.750 K.**

Miért legyőzhetetlen Németország?

A Daily Mail felsorolja a német erő és képesség megnyilatkozását.

(A Reggel tudósítójától.) Ellenségeink fogcsikorgatva kénytelenek bevallani a háború harmadik évének vége felé, hogy Németországot nem képesek legyőzni. A Daily Mail tizenkét pontban fogja össze, hogy miért legyőzhetetlen Németország. Az angol világlap felette érdekes fejtegetése így szól:

A valószínűség törvényei és a jóslatok szerint Németországnak már régen a lábaink előtt kellene feküdnie. Hogyan lehetséges tehát, hogy két évi és tíz havi háború után Németország még mindig veretlen. Vajjon a Mindenható van-e velők, mint ők minden alkalommal hangoztatják. Ezt a kérdést intézik nap-nap után hozzánk az emberek. A válasz egyszerű Németország a következő okokból nem tarthat a leveretésétől:

HIREK.

1. A birodalom minden férfit, a szonya és gyermeke hában állónak tekinti magát és ehhez képest cselekednek.

2. A birodalomnak olyan kormánya van, amely semmi egyéb célt nem tűzött maga elé, mint a háborút megnyerni.

3. A német kormány nem engedti át magát véletleneknek, hanem előre számol minden eshetőséggel és eseményvel, nem pedig az események bekövetkezése után.

4. A népelemzést — bárha szigorúan kimért adagokkal — olyan alapon szervezték meg, amely minden kiéheztetést lehetővé tesz.

5. Azokat az embereket, akik felelős helyeken, akár a hátseregben, akár a közigazgatásban hibákat követnek el, azonnal ki-estérlik, tekintet nélkül nevére, vagy hírnevére.

6. Az ipari körök tisztában vannak azzal, hogy létük ettől a háborútól függ, ezért minden erejükkel és képességükkel a nemzeti ügyet szolgálják.

7. A sztrájkokat elővigyázattal, még kitörésük előtt elnyomják, a sztrájkolókat és vezéreket, mint a haza ellenségeit kezelik.

8. A német nép a legvégső határig takarékos és kész mindent a házáért áldozni.

9. A német hadseregek a háború 34 hónapja után is nagy országrészeket tartanak megszállva, amelyeket fölényes szervezetiükkel megtartani képesek.

10. A német flotta még intakt, számbelileg erősebb, mint valaha és képes arra, hogy valamely vállalkozásokat hajtsa végre az angol vizeken, valamint az aknákkal elzárt más területeken és havonta százezrekre menő hajótért elűljeszteni.

11. A németek pótlásaitak általában kimerülve, mint Anglia.

12. A német kormányzó művészet olyan égető kérdéseket volt képes megoldani, mint a kenyér adagolását. A németek még attól sem riadnának vissza, hogy repülők lélegzetét adagolják, ha ez a háború megnyerésére vezetne.

A Daily Mailnek ebből a cikkéből nyilvánvaló, hogy amikor önkénytelen esodátatát kifejezi a német erő és szervezés felett, egyszersmind az angol nép, az angol admirális és hadvezetés elő a vadak halomját dobja, mintha mondani látnák, mindent nektek is meg kellett volna tennetek!

Kereskedelmi végzett

HÖLGYEK,

kik német nyelvben járatosak, 160 korona havi fizetéssel **felvételnek.**

Német írásbeli ajánlatok a Bergestelle parancsnokságánál a Halickán terjesztendők be.

— **Köszönetnyilvánítás.** Főtisztelendő Rétyai Kálmán eszperes-plébános ur a felső-miskolczi műkedvelők Önképző és Dalköre részére, lakbérpótlás címen — ez évre — 100 koronát volt kegyes adományozni, melyért ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja a kör vezetősége.

— **A Reggel legközelebbi száma szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.**

— **Közigazgatási bizottsági ülések.** Borsodvármegye köz-igazgatási bizottsága folyó hó 13-án délelőtt fél 10 órakor a vármegyeházán, Miskolc város köz-igazgatási bizottsága pedig ugyanazon nap délután 3 órakor tartja rendes havi ülését a városházán.

— **Három testvér kitüntetése.** Szilágyi Miklós helybeli gépgyárosnak három fia teljesít katonai szolgálatot. — Szilágyi Vilmos tüzérhadnagy és Szilágyi Dezső tüzérezádlós az északi fronton, ifj. Szilágyi Miklós tüzérezádlós a román fronton küzdenek királyunkért és hazájukért. Mindhárom Szilágyi-fu e napokban királyi kitüntetésben részesült. Ő Felsőge megparancsolta, hogy Szilágyi Vilmos tüzérhadnagy, a cs. és kir. 15-ös tábori ágyszerep tisztjének az ellenség előtt tanúsított vitéz és bátor viselkedéséért a legfelsőbb dícséret elismerés (Signum Laudis) a karflok egyidejű adományozásával, tudni adassék. Szilágyi Dezső, aki még alig egy éves katona, az ellenség előtt tanúsított bátor és kiváló szolgálataiért előbb a vitézségi éremmel tüntették ki és május 31-én zászlóssá léptették elő. Ifj. Szilágyi Miklós tüzérezádlós kitűnő és eredményes szolgálataiért az ellenség előtt tanúsított bátor viselkedéséért szintén vitézségi éremmel lett kitüntetve és zászlóssá nevezték ki.

— **Tűz.** Ma délután 2 órakor tűz támadt a Fűzes-utca 36. sz. alatti házban. Az istálló tetőzete — eddig ismeretlen okból — kigyulladt és leégett. A tűz áttért a szomszédos ház egyik melléképületére is, mely szintén elhamvadt. A tűzoltóság, Tury József h. főparancsnok vezetésével kivonult a tűzhöz és egy óra munka után lokalizálta. A kár ismeretlen.

— **Életbelép a mozi szabályrendelet.** Miskolc város törvényhatósági bizottsága a folyó évi május hó 31-én tartott közgyűlésében elhatározta, hogy a folyó év április hó 30-án 133—kgy. 1917. szám alatt a mozgóképekhez alkotott szabályrendeletet miniszteri megerősítés előtt és kihirdetés után azonnal életbelépteti. Jelen hirdetéssel a szabályrendelet kihirdetettik és így a szabályrendelet az 1879. évi XL. t.-cz. 9. szakaszának utolsó bekezdése alapján a kihirdetéstől számított 24 óra elteltével hatályba lép. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

— **Nines menetrendváltozás.** Június elsejével a máv. egyes vonalain menetrendváltozások léptek életbe. Ezek a változások nem új vonatok beállítását jelentik, hanem csak egyes meglévő vonatok indulási és érkezési idejét a vonatok mai tényleges menetrendjének megfelelően változtatja meg. A Miskolc—Kassa—budapesti vonalon, melyen ilyen változás még a tél folyamán életbe lépett, jelenleg változás nincs.

— **Adományok.** Simon Mór a törvényzéki szakértői díj fejében kapott 30 koronát A Reggel útján a vak katonák részére juttatta. Ugyanek ma Grosz Miksa és neje koszorúmegváltás címén 20 koronát küldtek hozzá az izr. Nőgyelet javára.

— **Zenei iskolai növendékelőadások.** A városi zeneiskolának ez év folyamán a közbejött rendkívüli akadályok miatt redukálni kellett növendékelőadásainak számát s azoknak egy részét át kellett tenni a jövő iskolai év szeptember, október és november hónapjaira. Ebben az iskolai évben négy növendékelőadás lesz az iskola helyiségében (Deák-utca 1.) és pedig június 8-án és 9-én délelőtt 10 és délután 5 órakor mindkét napon. Öt előadást rendez az iskola a Korona dísztermében a hó 11., 12., 14., 15. és 16. napján, minden alkalommal délután 5 órakor. A Koronán tartandó előadásoknál 2,20, 1,70, 1,10 koronás és 60 filléres belépődíjak szedettek — a vigalmi adóval együtt, amennyiben az előadásokat a hadi özvegyek és árvák javára rendezi az iskola. A jótékonyokra való tekintettel felülfizetések is elfogadhatók és nyugtáztatnak. Jégvek június hó 8-tól, péntektől kezdve előre válthatók a Trillhaas cukrászdában.

— **A gyöngyösi tűzkárosultaknak.** Pavlovits István A Reggel útján 50 koronát adományozott a gyöngyösi tűzkárosultak javára. Az adományt rendeltési helyére juttatjuk.

— **Kinek kell eséplőgépész vagy fűtő?** A m. kir. honvédelmi miniszterium 11900—1917. elnöki számú rendelete alapján felhívhatnak a város területén levő eséplőgéptulajdonosok arra, hogy ha a folyó évi aratási esépléshez gépeikhez hivatásos eséplőgépészt vagy eséplőgép-fűtőt szabáságotatni óhajtanak, ugy ez iránti szóbeli kérelmüket a város katonai igazgatójánál sürgősen adják elő s vigyék magukkal a felmentetni kért egyén pontos katonai címét és a háború előtti foglalkozását igazoló okmányt. Miskolc, 1917. június hó 6. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

— **A nikkelpénz bevonása.** Két pénzügyminiszteri rendeletet közölt a hivatalos lap. Az egyik a koronaértékre szóló vas huszfilléres és kétfilléres váltópénzermek további verelése és forgalombahozataláról, a másik tízfilléres nikkelpénz bevonásáról szól. A rendeletek szerint a magyar korona országában kilene millió korona huszfilléres és 2.400.000 korona kétfilléres. Ausztriában pedig huszonnyolcmillió korona huszfilléres és 5.600.000 korona kétfilléres váltópénzermek verendők. A nikkelpénzekről szóló rendelet azt mondja, hogy tízfilléres nikkelt érmeket az állami pénztáraknak és hivataloknak több kiadni nem szabad, kötelesek az állami pénztárak és hivatalok ezen érmeket bezárólag 1918 április 30-ig mindennemű fizetéseknel és váltásképpen névértékben elfogadni.

— **A vörösréz kötelező beszerzési feltételei.** A m. kir. honvédelmi miniszter ur 10875—eln. 20—b. 1917. szám alatt kiadott rendeletével a vörösrézből és vörösréz-ötvényből (bronzból, sárgaréz-ből, vörösfém-ből stb.) való örmeket a harangokat, amelyek a legnagyobb átmérője 25 centiméternél nagyobb, hadi célokra lefoglaltaknak jelentette ki. Ez igénybevett anyagot a kassai katonai parancsnokságnak önkéntes átengedése esetén kívül sem elidegeníteni, sem feldolgozni nem szabad. Az igénybevétel nem terjed ki a vasúti berendezésekhez tartozó és hajókön levő jelző harangokra, továbbá azokra, melyek történelmi vagy művészi becsek, e minőség felett azonban a vallás- és közoktatásiügyi miniszter határoz. Ezen rendelet szerint mindazok, kiknek birtokában (örizetében) a fent jelzett harang van, tartozik a kihirdetéstől számított két héten belül a miskolczi fémátvételi bizottságnál bejelenteni. A bejelentésnek tartalmaznia kell: 1. a birtokos nevét és lakhelyét, 2. a helyét, ahol a harang van, 3. a harangok számát, 4. azt, hogy a harangot önként engedje át vagy nem. A hadi célokra igénybevett harangokat az egyházak, egyházközségek, illetőleg a harangok felett rendelkezésre jogosultak e rendelet életbeléptetésétől számított négy héten belül önként átengedhetik a kassai katonai parancsnokságnak. A határidő lejártá után az igénybevett harangokat a katonai parancsnokság átveheti, levoheti és elszállíthatja. Az átvevett harangokért a térítési díj bizottságilag meghatározott suly után állapíttatik meg. A bejelentés, illetve önként átengedés egyéb módozataira vonatkozó rendeletet a miskolczi fémátvételi bizottságnál (rendőrfőkapitányi bejelentő hivatal) megtekinthetik. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a bejelentést a meghatározott időn belül annál inkább teljesítsék, mert ennek elmulasztása szigorú rendszabályokat von maga után. Balogh, h. rendőrfőkapitány, a fémátvételi bizottság elnöke.

SZEPLŐ

ellen legjobb a
DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló krém és
arcápoló szappan.

Előbbi 2 korona,
utóbbi 4 korona.

Kapható az
'OROSZLAN'
gyógyszertárban.

Gyors- és gépiróiskola Város-háztör 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) Irásmunka és sokszorosítás elfogadatik. — Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 12

Három olasz ezred legénysége sebesületlenül jutott fogságba.

A foglyok száma az utóbb harcokban 250 tisztre és 10,000 főnyi legénységre emelkedett.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, június 6. Hivatalos. Keleti hárter: Az ojtói országúton az ellenség gyengébb előtörését zárótűzünkkel elfojtottuk. Egyébként a gyalogsági tevékenység itt-ott feléledt.

Olasz hárter: Az ellenség tegnap a Wippach-völgy és a tenger közt egymásra intézte hiábaválto támadásait, hogy az elmúlt napokban a Karst-fensíkon szenvedett vereségét helyrehozza. Rohamai teljesen összeomlottak. Csapatunk Jamiano mellett egy magaslatnak rohammal történt elfoglalásával bővítették sikerüket és elkeseredett harcokban megartották az egész elfoglalt területet. Az elmúlt három esatánapon beszálított foglyok száma 250 tisztre, köztük négy törzstiszt és 10000 főnyi legénységre emelkedett. Több olasz ezred csaknem egész legénységét állományával sebesületlenül jutott kezünkbe. Így a 36. ezred 7685, a 69. ezred 1932 és a 71. ezred 83 harccsal. A veronai, sarakusai, pugliei és andonai dandárok, melyek sorában ezek a csapatok küzdöttek, megsemmisültek. A San Giovanni alagutban nagy tábori kórházat szakszerveztünk. A csatát olasz hullákkal van borítva. A tegnapi mára virradó holdvilágos éjszakán az olasz repülőgépek messze arevonalonk mögötti városokat és helységeket kerestek fel. Ausztria belsejében, Laibachig, Tirolban egészen Bozen környékéig jutottak. A tengerpart vidékén és Krajnában néhány lakost bombákkal megölték. Anyagi kár nem történt.

Délkeleti hárter: Változatlan.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, június 6. A nagy főhadiszállás jelent: Nyugati hárter: Rupprecht trónörökös hárter: A tüzéségi harc a Witschete-zakaszban csak rövid megszakításokkal folyt tovább. Az ellenség erős felderítő előtöréseit visszvertük. Este és éjjel a tengerpart közelében és az Artois-arevonalon hosszabban fokozódott a harc tevékenység. A sötétség beálltával az angolok a Scarpe északi partján jelentékeny és mélyen tagozott erőkkel támadták az ellenséget. Bajor ezredék Gavrele és Fampoux között súlyos veszteséggel visszaverték őket. Tovább délre csak a roeuxi pályaudvarnál nyomultak az ellenség rohamcsapatai állásunkba. Kis árokrészekért itt még folyik a harc.

A német trónörökös hárter: A Chemin des Damesnál

és a Champagne nyugati részen változó erejű volt a tüzéségi tevékenység. A franciák tegnap virradó éjjel egy harmadik támadást is megkíséreltek Braye-tól északra. Ez a támadásuk sem járt semmiféle eredménnyel, azonban tetemes áldozatukba került. Épp oly hiábaváltoan és veszteségteljesen támadtak nagyobb francia erők reggel a Mont d'Hiveren árkaikat.

Albrecht württembergi hárter hárter: Semmi lényeges nem történt. Egyik légi járműrajunk a shernesi katonai építményekre (a Themse torkolatánál)

több mint 5000 kilogramm súlyú bombát dobott. Jó találati eredményt figyeltünk meg. Ellenfeleink az arevonalon mentén számos légi harcban 11 repülőgépet vesztek. Albrecht hárter hadnagy 25-ik és 26-ik, Voss hadnagy pedig a 33-ik légi győzelmet aratta.

A keleti hárterén és a macedón arevonalon helyenként feléledő tüzelés és előtérharcok mellett a helyzet változatlan. A Struma keleti partján angol repülőgépek gyújtóbombákat hajítottak az erőfőldén levő bazaföldekre.

Ludendorff.

A kormányválság.

Wekerle előtérben. — Burián másfél óráig referált Öfelségének.

Budapest, június 6. Bécsi körök szerint a kormányválság megoldását Wekerlére bízzák. Mindenütt megnyugvással látják Wekerlét, mert ő az összes pártokon felül áll, továbbá mert az utóbbi szenvedélyes politikai küzdelemről távol állott. Azt hiszik, hogy Wekerle minden párttól kapna támogatást.

Bécs, június 6. Burián báró ma délután visszatért Laxenburgba, ahol a király kihallgatáson fogadta. Burián beszámolt budapesti utjának eredményéről. A kihallgatás másfél óráig tartott.

Budapest, június 6. Az Apponyi-párt ma este érkekezletet tartott, amelyen a válsággal összefüggő kérdésekről tanácskoztak. Kiváncsossá tartanak, ha a király a válság megoldására Budapestre jönne, itt személyesen intézné az ügyeket. — Nem tartják komolynak Burián missióját. Tudni vélik, hogy a kiküldetést a munkapárt járta ki. A függetlenségi pártok között az egyetértés tökéletes. Bármely pártból designálnak miniszterelnököt, a már egységes program alapján átvehetnék az ügyek vezetését.

A június 8-iki tüntetés.

Megalakult a választójogi blokk.

Budapest, június 6. Ma este 7 órakor tartotta alakuló ülését a választójogi blokk. Részt vettek az ülésen a Károlyi-párt, a demokrata-párt, a szociálisták, a keresztény szociálisták és a radikálisok. A megjelentek a blokkot megalakultnak jelentették ki. Elnöknek egyhangúlag Károlyi Mihály grófot, pártelnöknek Vázsonyi Vilmost és Garbai Sándort választották meg. Az intéző bizottság a párt

vezető tagjaiból alakult. — A blokk célja: a radikális választójogi megvalósítása, a béke kezeltülvitele, a külügy és hadügy demokratizálása. Elhatározták, hogy teljes erővel támogatják a június 8-iki akciót, amelyhez már több vidéki város is bejelentette csatlakozását. Késztelen, hogy a különböző fővárosi szakszervezetek ma este értekezletükön elhatározzák csatlakozásukat.

A stockholmi konferencia.

Berlin, június 6. A stockholmi konferencia intéző bizottsága megküldte a békeprogram-kérdőívet. A pontok a következők:

1. A béke általános alapfeltetele.
2. A népek önrendelkezési joga.
3. A nemzetiségek autonómiaja.

4. Az annexió és hadi kárpótlások.

5. Kármentesítések.

6. A fentieknek Belgiumra, Szerbiára és több balkán-államra, Lengyel- és Finnországra, Elzászra, Észak-Szlezvigre, Orményországra, Litvániára, Ukrajnára, a csehekre, a zsidókra és a gyarmatokra való alkalmazása.

7. A kötelező békéltető határ-

idő és az általános leszerelés, valamint a tengerek szabadsága és a tengerszorosok, esatornák, vasúti fővonalak nemzetközivé tétele.

8. A titkos diplomácia eltörlése.

A hivatalos békekonferencia kérdőpontjai ezek:

1. A semlegesek közreműködése a békekötésnél.

2. A parlamentek közvetlen befolyása a tárgyalásokra.

3. A szociálista pártok szerepe.

4. Rendszabályok, amelyek a tárgyalások előkészítésére és a konferencia tárgyalásainak az internaciálának állandó befolyást biztosítanak.

A királyi pár Bregben.

Breg, június 6. A királyi pár kedden ideérkezett. Rornberg tartományi főnök üdvözölte a felséges párt, majd a polgármester tartott nagy beszédet. A királyi pár ezután megköszönte a szép fogadtatást és bemutatatta magának az előkelőségeket. A királyi pár szerdán reggel visszatért Bécsbe.

Hazajön a brazíliai német követ.

Genf, június 6. A brazíliai német követ a Frisia nevű holmáti gőzösön visszatért Európába.

A bolgár kormány a gyöngyösieknek.

Szofia, június 6. A bolgár kormány a gyöngyösi tüzkárosultaknak ötvenezer frankot ajánlott fel.

Egy müncheni újság a monarchia hadi céljairól.

München, június 6. A Münchener Neuste Nachrichten a következőket írja a monarchia hadi céljairól: Az osztrák-magyar monarchia hadi céljai alapjában megegyeznek Németországgal, csak a Duna- és Balkánkérdés, valamint az Adria-probléma várnak megoldásra. A monarchia célja még, hogy katonailag biztosítsa és gazdaságfejlesztési lehetőséget nyeljen.

Általános sztrájkot szerveznek Svédországban.

Stockholm, június 6. A svéd parlamenthez vezető utakat elzárták. Ennek dacára mégis sikerült a tömegnek odajutni. A tömeg a parlament előtt kábán és fütyülmi kezdett és összeültözött a rendőrséggel. Többször megsebesültek. Branting ekkor elvezette a népet és beszélt hozzájuk. Beszédében támadta a rendőri brutalitást. Azután a tömeg a szakszervezetekbe vonult, ahol elhatározták az általános sztrájk szervezését.

Elfogadták az osztrák házszabályrevíziót.

Bécs, június 6. A képviselőház a házszabályrevíziót kétharmad többséggel elfogadta.

Oroszország békét akar.

Amsterdam, június 6. Tereszonkó orosz külügyminiszter egy újságnak kijelentette, hogy Oroszország a világnak ipari békét akar ajándékozni. Nem akar elnyomni egyetlen népet sem. Békét akar, olyat, amely a háború után nem fog gyűlöletet kelteni. Kijelentette még, hogy ellensége a külön békének.

Zavargások Finnországban.

Genf, június 6. A Radió-ügynökség jelenti: Finnországban újabban zavargások törtek ki. Az összes hivatalnokokat elfogták. A helyzetet a szociálisták uralják.

Orosz offenzíva.

Stockholm, június 6. A tervezett orosz offenzíváról beszéltek, hogy Oroszország az offenzíva ürügye alatt annyira akarja megszervezni hadseregét, hogy esetleg ellentudjon állani a békeáramlatoknak. Mások szerint Oroszország tényleg gondol offenzíva megindítására. Legutóbb több angol és francia tiszt érkezett Oroszországba és hártszert is hoztak magukkal. Az orosz offenzíva egy időben indul meg a nagy angol-francia offenzívával. Azt hiszik, hogy a békétárgyalások Németország engedelményeket tesz, ha meggyőződik arról, hogy Oroszország a keleti és nyugati offenzívában veszedelmes ellenfélnek bizonyul.

Veszedelmes a kronstadti helyzet.

Pétervár, június 6. A Távirati Ügynökség jelenti: A kronstadti veszedelmes és türelhetetlen helyzet megvizsgálására az ideiglenes kormány Cserepálli és Skobelev minisztereket küldte ki, akik már el is utaztak.

2 jégszekrény,

két igáskoosi, két pár igás lószerszám, egy lapos féderes strakcoosi és két darab tizedes mérleg **jutányos áron eladó Katalin-utca 5.**

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanuló felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: **Hunyadi-utca 2.**

Kiadja: **Hoványi Koronás.**

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

A városhoz közel egy vagy két holdas szőlő kaszálóval és gyümölcsösökkel megvételre kerestek. Cím a kiadóhivatalban.

Lillafüred legszebb helyén lévő nyaraló, eserepítővel, alápincézve (konyha, kenyérsütő), külön házmester lakással, szép, nagy területe, teljes berendezéssel eladó. Cím a kiadóban.

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi események és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50

Munkások felvételnek a Kristály gőzmosógárban. 364

Mindenmű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb áron veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf Hunyadi-utca 7. szám. 395

A Debreczeni-utcai fürdő teljes felszereléssel jutányosan örök áron eladó. Értekezhetni Strausz Miklósnál, Ujváros-utca 6. szám. 520

Jobb iparosné házzelvezetőnek ajánlkozik. Vidékre is elmegy. Ajánlatokat helyes címmel a kiadóba kéretnek. 524

Két butorozott szoba, esetleg konyha fürdőszoba használatra azonnal kiadó. Értekezni lehet 10-12. 1-6-ig. Dr. Neumann Széchenyi-utca 110. 525

Gyors- és gépirásban járulékos leány irodáj alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 531

Könyvelő délutáni foglalkozást keres. Cím a kiadóban. 532

Megvételre keresek egy használt tárogatót. Leveleket Özsvald Károly Tüzér-utca 10. szám alá kérek. 536

Egy manikűröző kisasszonyt keresek fix fizetéssel. Érteklődők jelentkezzenek délután 4-6 óráig Városháztér 13. I. emelet. 537

Egy jó varrónő házhöz ajánlkozik. Cím a kiadóban. 538

Mezőrt keres a nyári hónapokra Balog János sajtóhárvégi gazdaságába, fizetés és koszt elegendőben. Rokkantságát előnyben. 539

— Irodaszolgálat felvétetik egy fiú, esetleg leány. Weisz Nathán és Társa bank- és váltóüzletében Miskolcon. 540

Bukott kath. gimnáziumi tanuló az I. és II. osztályból javítottá előkészítettnek egy jeles gimnázista tanuló által. Cím a kiadóhivatalban. 541

Mézes bődönök, 50 kg. méz szállítására való, olesón eladotnak. Cím a kiadóban. 542

APOLLO

NYUGAT-OROSZLÓDÁZ (WEIDLICH-PALOTA)
TELEFON 5-15

Június 6-án és 7-én:

A pokolgép.

Kalandtörténet 3 felvonásban.
és a nagy kísérő műsor.

Rendes helyérek.

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Uránia

NYUGAT-OROSZLÓDÁZ

Június 6-án és 7-én:

NORDISK-NAPOK.

Kalandorok hálójában.

Kalandtörténet 3 felvonásban.

Mozibandí kalandjai.
Vigjáték.

Rendes helyérek.

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Viszketegséget

rúht, sömört legbiztosabban elmulasztja a

BARNA ZSIR.

Kis tégely K 1-60, nagy tégely K 3-—, családi adag K 9-—, utasítással rendelkezhet: Dr. Flesch E. „Korona“ gyógytárából, Győr. J.

Ugyörben 6000 öles

föld

téglagyári felszereléssel

és engedélyvel együtt eladó. Homok-aknázásra különösen alkalmas.

Cím a kiadóban.

Ugyanott 40,000 drb téglá is eladó.

Faszandálok

bőrbetéttel, hajlékony talpu
22-25 sz.-lg 2 K 50 f | 31-35 sz.-lg 4 K 50 f
26-30 sz.-lg 3 K 50 f | 36-42 sz.-lg 5 K 50 f

HOCHHAUSER IZSÓ

„Sólyom“ cipőáruháza

Borsodmegyei Takarékpénztár épület.
Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565.

Fixfizetéssel

leányok és fiúk laparusításra,

mellékutakra, valamint Perczes, Diósgyőr és H-jócsabára felvétetnek **Groszmann Jágónál Miskolcon.**

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy **Mátyás király-utca 22. sz. alatt egy mű kelmefestő és vegytisztító** intézetet nyitottam.

Több évi bel- és külföldi művezető szereplésem után bátorítokom a nagyérdemű közönségnek, szakmámba való minden munkára ajánlani magamat.

Gyászruhák

12 óra alatt készülnek el.

Becses pártfogást kérve maradok teljes tisztelettel

Kracsunov Sándor,
Mátyás király-utca 22. sz.

Mosáshoz és suroláshoz használjunk

mosószóda (szénsavas nátrium) helyett

hamuzsirt

(szénsavas kálmot),

melynek lugos hatása háromszor olyan erős, mint a kristályos mosószódáé, kevésbé rongja a ruhát és az sokkal kevésbé, szebb lesz tőle.

A hamuzsirt ugyanolyan lugot ad, amilyent régebben fahamuból áztattak ki minden háztartásban.

Ára 1 kg. 1 kor. 68 fillér.

Kapható:

WEIDLICH PÁL

kereskedésében Miskolcon.

FOGHUZÁS

és szaktanús teljesen ingyen.

Fogorvítások — saját laboratóriumunkban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemez fogszorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcon, Csabakapu 2. sz., mindszenti templom mellett. Telefon 408.

UI étkezési rend a Lukács-étteremben.

3 koronás ebéd. Egy leves, egy főzelék egy szelét hussal és tészta.

6 koronás Tabledo. Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelét sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák. Étlap szerint 3-20 korona.

LUKACS-ÉTTEREM.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcon.